
 

 

 

 

Hvidovre d. 19.09.2023 

Referat af Skolebestyrelsesmøde 

Onsdag d. 13.9. 2023 kl. 17.00 – 20.20  

 

 
Mødeleder: Søren Krogh  
Deltagende faglige ledere: Lis Apitz og Morten Herrguth Lambert 
Referent: Morten Herrguth Lambert 
Tidsholder: Josefine Berg 
 
Forældrerepræsentanter: Christian Løn (Otto 1C), Søren Krogh Nielsen (Christian 1B & Nanna 
3B), Katrine Høybye Frederiksen (Albert 6A), Julie Iben Rothe (Johanne 9D), Josefine Berg (Carla 
6A, Leonora 4A), Thea Zumberi Traulsen (Isak 1B & Elias 4C). 
 
SFO forældrerådsrepræsentant: Mette Rye Andersen (Andrea 3C). 
Medarbejderrepræsentanter: Flemming Bech og Peter Teglskov. 
Elevrådsrepræsentanter: Toke Krøyer (7b) og Robert Albeck (7c) 
 
Afbud: Thea Zumberi Traulsen, Julie Iben Rothe og Tina Cofrancesco   
 
 
Dagsorden 

1. Velkommen til Hans Henrik 

2. Elevrådet 

3. Meddelelser 

4. Forretningsorden for Skolebestyrelsen 

5. Princip for SFO 

6. Skole vision ”Verdens bedste folkeskole” 

7. Struktur på fremtidige bestyrelsesmøder 

8. Fokus emner for Skolebestyrelsen 

9. Eventuelt 

10. Den lukkede del af dagsordenen 

 

 

 
Venlig hilsen 

Carsten Gutfeld Telling   Lis Apitz  

Formand for skolebestyrelsen  Skoleleder 



O = Punkter til orientering   D = Punkter til drøftelse   B = Punkter til beslutning 

 

 

1. Velkommen til Hans Henrik (O)                                                               

2. Elevrådet (O)                                                                                                                      

• Orientering om afholdte møder og hvad eleverne i øvrigt er optaget af. 

• Toke er valgt som formand & Robert som næstformand  

3. Meddelelser (O)                                                                                                                 

A. Formanden:  

• Der er kommet en henvendelse på at det var dejligt at dagsordenen blev sendt ud på 
aula. 

B. Skoleledelsen:  

• Forældremøderne på alle årgange er i fuld gang.  

• Der var to ubesatte stillinger som nu er besat. Alle stillinger er besat.  

• Til SFO’ens forældremøde vil der komme et oplæg vedr. IT-sikkerhed.  

• SFO-personalet skal til foredrag om børns seksualitet. 
C. MED-udvalget:  

• Der blev drøftet hvad fremtidens MED-møder og indhold skal være.  
D. SFO-forældrerådet:  

• Sundhedspolitikken er drøftet.  

• Overgang fra skole til SFO.  

• Mette trækker sig som forældrerådsrep. i SB pga. nyt arbejde. Victor, far til et barn på 
0.årgang, overtager posten. 

E. Skolekontaktrådet:  

• Der er møde i næste uge. Her kan Josefine ikke deltage. Måske deltager Katrine i 
stedet. 

F. Kontaktforældre:  

• Er ved at forfatte beskeden om medarbejdernes dag.  

• Thea vil gerne overdrage opgaven som skolebestyrelsens bindeled mellem bestyrelsen 
og kontaktforældrene til Hans Henrik, som tidligere har siddet med den. Han overvejer 
det.  

G. Andre:  

• Eventuel drøftelse på et senere møde omkring sikkerhed i gymnastiksalene og krav i 
forhold til hjemmeundervisning. 

• Evaluering i forhold til skolens fødselsdag – mange positive tilkendegivelser omkring 
festen, dog er der også et ønske at kommunikationen havde været tydeligere og 
tidligere. Alle synes at selv festen var en stor succes. Til næste fest forslås det at man 
eventuelt kan lave aftaler med nogle foodtrucks. 
 

4. Forretningsorden for Skolebestyrelsen (D & B)                                                                 

• Drøftelse og beslutning om forretningsordenen skal revideres.  

• Det forslås, at når der skal laves principper og politikker, så skal udviklingen ikke 
bremses af SB og hvis SB ikke svare/reagere så vedtages det pr default.  

• SB-valg skal følge kommunalvalg. 

• Der er ikke flere suppleanter til SB og vi skal måske ud i at lave suppleringsvalg. 

• Det undersøges om vi kan holde SB-valg hvert 2.år.                                     
 

 

5. Princip for SFO (D & B)                                                              

• Det sendes rundt på mail og indsigelser/rettelser skal indsendes til SFO-leder inden 
onsdag d. 20.9 og er herefter godkendt. 
 

6. Skole vision ”Verdens bedste folkeskole” (O & D)                                                             



 

• Skoleledelsen har haft en drøftelse vedr. udvikling af Risbjergskolen og kom frem til at 
vi gerne vil være verdens bedste skole. Mindre skældud, sammenhængskraft i barnets 
hele dag, mindre uro, vi gentænker organisationens ressourcer og se på hvor vi måske 
kan gøre noget anderledes og bruge ressourcerne på en anden måde, trivsel, 
feedback/evaluerings kultur, praksisfagligheden kan vi justere noget der, involvering af 
elevrådet og involvering af SB i hvad er verdens bedste skole. 

• Elevrepræsentanterne byder ind med at kortere skoledage. De oplever at uroen stiger 
kraftigt i takt med hvor sent på dagen undervisningen er. Når der er vikar, er det rigtigt 
svært at få undervisning. Fransk/tysk er svært fordi man ofte kun har den underviser i 
de 3 lektioner om ugen. Det opleves som svært i de lektioner hvor man har en 
underviser man kun har i de få lektioner. 

• Udviklingen af Risbjergskolen skal ske løbende. SB skal arbejde med at se på, hvor 
kan vi skubbe til grænserne og strække rammerne.  

• Lige nu er vi på idegenereringsfasen og skal arbejde hen imod at blive mere konkrete, 
hvor ledelsen laver et debat/arbejdsoplæg til SB. 
 

7. Struktur på fremtidige bestyrelsesmøder (D & B)                                                              

• Der er ønske til at driften og orienteringen mere sker på mail og at tiden på SB-

møderne bruges til debatter, drøftelser og beslutninger. 

• Det er vigtigt at elevrødderne forsat har deres eget punkt med hvad der rør sig i 

elevrådet. 

• De punkter vi skal arbejde med kommer i årshjulet. 

• Dagsordenen laves således at de punkter der er relevant for elevrådet kommer først på 

dagsordenen. 

• Formand og skoleleder mødes 14 dage før SB-mødet og laver en dagsorden.  

 

8. Prioriteret liste over hvilke emner/områder bestyrelsen skal arbejde med (D & B)           

• Arbejdet med ”verden bedste skole”. 

• Kommunikation. 

• Tydelighed i, om det er orientering eller om der er mulighed for at debattere emnet. 

• Der er et ønske om, at der allokeres noget tid på hvert SB-møde til at drøfte og arbejde 

med sager hvor SB kan sætte sit aftryk på skolen og være med til at skabe udvikling og 

forandring. 

• Digitaldannelse – børns digitale liv. 

• Brugen af digitale skoleværktøjer i de forskellige fag. 

• Komme med bud på hvad der kunne komme af faste punkter til forældremøder på 

forskellige årgange. Fx mobiltelefonspolitikken.  

• Hvilke områder ønsker skoleledelsen SB’s input til. 

• Trivselsarbejdet, fx om der via fonde kan skaffes midler til ansættelse af en 

trivselsmedarbejder. Center for sundt liv og trivsel. 

• Udarbejdelse af en velkomstfolder – gensidige forventninger. 

 

9. Eventuelt (O)                                                                                               

• Der er kommet en henvendelse om at der ønskes mere fokus på hvordan skolen 

understøtter højtbegavede børn. Det er noget skolen har fokus på.  

• Ønske om at der kommunikeres mere ud om det skolen laver og har af tiltag, fx vedr. 

vores fokus på højtbegavede børn. 

• Der er blevet spurgt ind til om vi kan crowdfunde til drift af bussen. Der må godt 

crowdfundes men skolen og SB må ikke have noget med det at gøre. 

• Udetilladelse – hvordan forholder vi os til hvis nogle forældre ikke ønsker at give 

tilladelse til at deres børn må forlade skolen i pauserne.  

 

10. Den lukkede del af dagsordenen (O 



 

 


